

春运将开始,爱心漂流再起航,欢迎大小书店赠书,同时征集“图书管理员”,报名电话66778866。您可捐书换书免费索取书

捐一本书,让农民工捎给家里的孩子

□记者 郑凤玲

还记得去年暑假期间,本报组织的“教辅书爱心漂流”活动吗?两个月内,我们让数千本书实现了“漂流”,发挥了很大作用。

2013年春运将于明日开始,本报和市创建办、市文明办、洛阳火车站一起举办的“漫漫春运,书香相伴”爱心漂流书亭活动也将同时启动。

很多进城的务工人员,他们在年前一般都要回老家,如果他们捎上几本孩子喜欢的书回家,家里的孩子一定会很高兴。

您或许还有这样的感受:在候车厅等车时,百般无聊,如果火车站再晚点一两个小时,那种焦急更会让人难以忍受。如果这时候能有一本好书在手中,一定能让您觉得时间好过得多。

您可以采取以下几种形式参与:

1.如果您是一名乘客,可带上您家中的存书,到设在火车站候车大厅里的爱心漂流书亭换你想看的书,把它带回家。如果您喜欢,可以留下它;如果您想让更多的人看到它,还可以在坐火车返回洛阳时,带它回来。

2.如果您是一个书店经营者,想给爱心漂流书亭捐新书,那么您可以和66778866或者13653893163、15290521702联系,把书送到火车站候车大厅,

能送来孩子喜欢的课外书就更好了。

3.如果您不坐火车,又想给进城务工人员的孩子捐几本新书或者二手书,直接把您的书籍捐到洛阳火车站候车大厅即可。

4.我们同时征集管理书籍的志愿者,如果您是一名想在寒假里体验生活的大学毕业生,或是有空闲时间的市民,欢迎您拨打66778866报名,来爱心漂

流书亭当一名“图书管理员”。

5.如果您是一名在洛务工的外地农民工,手里没有书籍可以交换,但想索取几本儿童书籍带回家给孩子,那么可凭身份证、火车票,到爱心漂流书亭登记一下,免费索取。

本活动持续到春运结束(约45天时间),欢迎您的热情参与。活动结束后,市创建办、市文明办将对其中表现突出的书店或者个人,进行表彰。

灵宝果农在洛收到18张百元假钞,18名网友闻讯送来了18张百元真钞,大家有个共同心愿——

希望果农回程的路和来时一样充满温暖与希望



核心提示

□记者 焦琳 实习生 朱琳 唐培红/文 记者 李伟超/图

看到网友“洛阳老酒”发的新浪微博后,网友在短短3个小时内,凑齐了1800元,想送给在洛阳收到1800元假币的灵宝果农杨苟女,大家有一个共同的心愿——让杨苟女回程的路,走得和来时一样充满温暖与希望。



“洛阳老酒”发微博呼吁为果农捐款

网友:作为洛阳人,不想让果农带着失望回家

灵宝果农收到假币的事,是洛阳网友“洛阳老酒”昨天早晨在网上看到的——58岁的杨苟女和老伴郑海录是灵宝市寺河乡沟南村人,承包了一片果园。在女婿朱治国的带领下,2012年12月25日,他们连夜将苹果从灵宝运到洛阳,并在龙门大道钱江商贸城附近销售。1月18日,就在苹果即将卖完时,他们发现收到了18张百元假钞……

看到这条新闻后,“洛阳老酒”心中久久不能平静,因为他在农村也有亲人,深知农民生活的不易。

昨日10时14分,“洛阳老酒”将自己想通过爱心捐款帮助灵宝果农的想法发到了新浪微博上——“洛阳网友能否用一种特殊的方式帮她,让她重新燃起对洛阳的希望?”

我带头捐100元,大家来爱心接力——18名网友每人凑100元,将1800元以及洛阳的爱和温暖送给她。”

捐款:短短3个小时,18名网友凑齐1800元钱

微博发出后,得到了很多网友的关注、转发和回复。

@我是蓝小兔说:“扩散!用爱心证明洛阳是个温暖的城市。”

@宁静小强说:“我愿为这位果农捐100元,希望能在冬日里给她带来一丝温暖,请尽快公布捐款方式。洛阳人的正能量,必将温暖这个寒冬。”

@迅博尹世宝:我虽不是河南人,但去过洛阳几次。这样一个有爱的地方和活动,我报名!组织者将汇款方式私信我。”

从10时许微博发出,到13时许18名洛阳网友将钱交给“洛阳老酒”,只用了不到3

个小时。

洛阳网友的正能量,正在向杨苟女一家汇聚。

婉拒:得知网友要送捐款,果农连说4声“谢谢”

由于无法联系到杨苟女一家,昨日下午,“洛阳老酒”和两名网友代表拿着1800元爱心款来到报社,希望晚报记者能将这笔钱转交给杨苟女。

通过电话,我们与杨苟女的女婿朱治国取得了联系,并将爱心网友捐款一事告诉了他,朱治国一连说了4声“谢谢”。“这几天,洛阳几家单位和不少好心人都给我捐了款。你们的捐款,我不能再收了……”

得知果农婉拒捐款后,“洛阳老酒”等爱心网友有些为难:“这笔钱饱含洛阳人的爱心,既然大家捐了出来,估计不会再收回去。我们回去再商议一下,希望能用这笔钱做公益。”

灵宝果农的遭遇的确令人同情,那么如何鉴别人民币真伪呢?

人民币鉴真伪有绝招 快来学学吧

□记者 申利超 通讯员 武黎明

23日17时许,“平安洛阳”发微博称,临近年关,为了使大家在购物、经商中能够快速识别真伪人民币,避免上当受骗,@平安洛阳的警察薯黍(叔叔)特为大家献上真伪人民币识别“宝图”,向网友传授鉴别真伪人民币的四大绝招:看、摸、听、测,让网友看起来一目了然。

绝招一:看



要点:迎着光看,主要看水印、安全线、钞面图案。

绝招二:摸



要点:人民币采取凹版印刷,而目前收缴到的假币是胶版印刷的。

真:线条形成凸出纸面的油墨道,特别在盲文点,“中国人民银行”字样、第五套人民币人像部位等,有较明显凹凸感。
假:平滑、无凹凸感。

绝招三:测



要点:人民币纸张未经荧光漂白,假币纸张多经过漂白。用简单仪器进行荧光检测,可辨别真伪。

真:在荧光灯下无荧光反应,纸张发暗。
假:在荧光灯下有明显荧光反应,纸张发白、发亮。

绝招四:听



要点:人民币纸张是特质纸,结实挺括,假币纸张发软、偏薄,不耐揉折。

真:新钞票用手指弹动会发出清脆声响。

假:声音发闷。(漫画为“平安洛阳”微博截图)